

以精品为目标，以特色赢赞誉

——深圳市罗湖外语初中学校

深圳市罗湖外语初中学校（以下简称：罗外初中）创建于1999年，西校区（主校区）位于深圳市罗湖区莲塘街道国威路38号，东校区位于莲塘街道仙台路，总占地面积约为25000平方米，总建筑面积约为27000平方米；两个校区共有教学班62个，教职工256人，学生2999人。

罗外初中以“人人成为深度学习者”为办学理念，以“建设一所社会主义先行示范区的初中示范校”为办学目标，以“培养具有健康、睿智、尊重、审美、勤劳五大素养的阳光公民”为育人目标，

不断开拓创新、追求卓越，已发展成为一所“文化鲜明、风气纯正、课程卓越、师资优秀、师生幸福”，在罗湖区乃至深圳市颇具影响力的品牌学校，先后获得广东省一级学校、全国学校体育工作示范学校、广东省依法治校示范校、广东省书香校园、广东省五四红旗团委、广东省少先队红旗大队、广东省中学生志愿服务示范校、广东省体育传统项目（定向越野、男子篮球）学校、深圳市教育系统先进单位、深圳教育改革榜样学校、深圳市绿色学校、深圳市阳光体育活动先进学校等诸多荣誉称号。

罗外初中在推进“办一流教育，创初中示范校”的过程中，形成了以下四大办学特色：

个性化德育 学校实施个性化德育，通过关注学生学习动机全因素、建立家校德育共同体、推出学生成长“导师制”和“阳光德育套餐”等，让每个学生张扬个性、全面发展。学生会获得广东省“优秀学生会”称号。

“三优”英语教育 “三优”是指教材优选、课堂优学、效果优质。从2017年开始，学校选用全国英语学校联盟编写的英语教材，开设了日语、法语、德语等小语种课程；在教学方面，探索出了微阅读、多分享、重创造、善融合的“优学”法；“优质”表现为出过7个中考英语单科第一名，中考英语成绩常居市、区前列。

“两翼齐飞”的体育教育 学校实施体育基础教育和拔尖人才培养“两翼齐飞”的策略，课堂教学采取模块化教学方式，运动队训练采取“走出去，请进来”的方式，取得了优异的成绩，被评为全国首批学校体育工作示范学校、广东省篮球高水平运动学校、深圳市阳光体育活动先进学校等。学校定向队、网球队享誉全国，篮球队、羽毛球队闻名省市。2023年2月5日，中国篮球协会主席姚明走进罗外初中，指导校园篮球运动。

“开放高格”的艺术教育 学校把“审美”作为培养“阳光公民”的核心素养，大力开拓社会资源，搭建高端艺术平台，组建高规格艺术社团，优化学生艺术素养。学校定期组织学生参观校外艺术展览，参加艺术创作评比活动，曾获“中国童话节少儿书画创作大赛”优秀组织奖，汉服社和漆画社曾分别获得国家级、省级大奖，英语戏剧社、合唱团也在市、区级比赛中屡创佳绩。



学校大门



学校校长肖继宏为活动致辞



中国篮球协会主席姚明到校指导校园篮球运动



书吧静雅，点亮韶华



茵茵草地，美化校园

